OObpaTHas
VHKLUMNSA




Ecnn KaxXaoMy 3Ha4eHNIO X N3 HEKOTOPOIO

MHO>XeCTBa OEUCTBUTENbHbIX yucen
NOCTaBMNEHO B COOTBETCTBME no
onpeaeneHHoMy npasuny fyncno y,

TO, TOBOPAT, 4YTO Ha ,3TOM MHOXeCTBe
onpeneneHa PyHKUMA. - ;
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Ecnn yHKuma y = f( x ) npuHUMaeT
Ka)goe CBOe 3Ha4YeHue y TONMbKo Npu
OOHOM 3Ha4YeHUn X, TO 3TY PYHKLUMIO
Ha3bIBalOT OOpPaATUMOMN.

y=2x+2 y=x2
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0 Ilycth y = f(x) — ooparumas pyHkius. Torga
Ka)XJIOMY ) U3 MHOXKECTBA 3HAYCHUH
(PYHKIIMH COOTBETCTBYET OJIHO
OIIPEACIEHHOE YHCIIO X U3 00JACTH €€
ONpeACIICHUS, TAKOE, 4TO f(x) = y. DTO
COOTBETCTBHUE ONPEACIICT (PYHKIUIO X OT ),
KOTOpYI0 0003HauuM x = g(y). [lomeHsieM
MECTaMU X U V. V= g(x).

0 OyHKIUIO y = 2(X) Ha3bpIBalOT 0OpaTHOH K
GyHKIHU ) = f(X).




1 Mxreer ma garHag dvHKOHA 0OpaTtHVIO? OTBEeT 0O0OCHVHTE.
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YT0o0bI HAUTH PYHKIHIO OOPATHYIO
TAHHON HYKHO:

1) ydeauTbca B TOM YTO PYHKUMUSA MOHOTOHHA;
2) Bblpa3suTb NEPEMEHHYIO X Yepes y
3) nepeobo3Ha4YNTb NEPEMEHHbBbIE

Bmecto x = f"1(y) nmuwyt y = f~1(x)




Ceolicmea oopamHuvix (hyHKYUL

1. O6nacms onpedeneHus obpamHol ¢yHkyuu
cosrnadaem ¢ MHOXecmeoM 3Ha4YeHuUU ucxooHod f, a

MHOXecmeo 3Ha4yeHul obpamHoui coyHkyuu -
coernadaem ¢ obracmaio oripedesieHUs1 UCXOOHOU

QyHKUUU f:
D(f-") = E(f), E(f") = D(f).




1. D(y)=(-0;2) U (2;+) 1. D(y)=(-=0)V
2. E(y)=(-00;0) U (0;+o) 2. EBi3Seo2) U
(2;+)

—



Ceolicmea oopamHuvix (hyHKYUL

2. MoHomoHHas gbyHKuus ssengemcs obpamumou:

ecrniu @pyHKkyus f eospacmaem, mo obpamHas K Heu
cbyHkyus -1 makxe sospacmaem;

ecnu gpyHkyus f ybbieaem, mo obpamHas Kk Hel gbyHKUUS
f-T makxe ybbigaem.




) y y=f(X) y=x2’x<0 y s
/—
> y=g(x)
} -2 0 3 \\=
_2 X X
y=—x
1. D(f)=R 1. D(g)=R 1. D(y)=(-;0] 1. D(y)=[0:*e)
2. E(f)=R 2. E(g)=R 2. E(y)=[0+e) 2 E()=(-e0]

acTalollas o- Bo3spacTarollas 3. y6biBawowas o YObiBaoLas




Ceolicmea obpamHuvix (hyHKYUL

3. Ecnu qpyHKUus umeem obpamHyro, mo epauk
obpamHou yHKUUU cummempu4veH 2pauky 0aHHOU
QYHKUUU OMHOCUMESIbHO NMPsMoU y = X.

y _
=X
(%,:Y,) y




g pyHKIMM, 3aJaHHON TA0OJMYHBIM CIIOCO00M,

YKA)KMTE UMeeT JIM OHA 00PATHYIO UJIHM HET
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YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKIAY
pyHkuueu f(x) 1 00paTHOU K Hel

dyHknmei g(x)

1 FYBeniTSCH B TOM Y70 HALIR NOKOTOHHA 1
J) BIDABHTS DEPRNEHHD 1483 y 2
3 nepeoboanaimsnepenieoe ]

Buecro 1= 17) myry=f

{OBIITSCR B TOM Y10 (HHLIR MOKOTOHA
BHIDA3ITh NEDEMERHYID 1 46083 §
TBDROBOSHAHITb NEpeNeHbie

Bueero +=/71) mayry="(x)



Jlas 3aqaHHON (PYHKITUU
HAUIUTE O0PATHYIO PYHKIIUIO

1) yenmrecst B TOM HYTO OYHKLIMST MOHOTOHHA]
2) BEsipa3InTe NMepemMeHHYro x vwepes yv
3) nepeocSoazHAaAYWMTE NMNepemMeHHbBbIe

BmecTo x = £ Ay T 3y = F£ 1T CxD

1) y6eanTbCcs B TOM YTO PYHKLIMSI MOHOTOHHA;
2) Bblpa3nTb NEpPEeMEHHYIO x Yepes y
3) nepeobo3HauYnNTbL NepeMeHHble

Bmecto x = f~1(y) nuwyt y = f1(x)

1) yCenmrecst B TOM YTO OYHKLIMSET MOHOTOHHA];
2) BEslpa3nTe NMNepemMeHHYro x Uepes y
3) nepeocSoazHaAYW MTE NMNepemMeHHbBbIe

BnmecTo x = £ Ay T 3y = F£ 1 (xD

1) y6beanTtbcsa B TOM 4YTO PYHKLUSA MOHOTOHHA;
2) BbIpa3nTb NeEPEMEHHYI0 x Yepes3 y
3) nepeob603Ha4YUTb NeEpeMeHHbIe

Bmecto x = f1(y) nmwyt y = f1(x)



Ha kaskaoM u3 3aJaHHBIX MPOMEKYTKAX
HAMJIMTE, €CJH ITO BO3BMOKHO 00PATHYIO

1) yenommrsCcs B TOM HATO AOYHKLILIMIST MOHOTOHHA;;
2) BEbipa3nMTes NMNepemMmeHHYRoO x vwepes y
3) nmnepeocSozHaA41WmMTbL NnMNepemNvmeHHbIe

BmMmecTo x = F£F1TGOD nuyT y — fF (D
1) yGeamTecss B TOM 4HTO ADYHKLIMSA MOHOTOHHA; 1) y6eanTecsi B TOM 4YTO PYHKLMA MOHOTOHHA;
2) Bbipa3nTbe NepemMeHHYro x JHepes y 2) Bbipa3nTke NepemMeHHYIo x JYepes y
3) nepeocGo3zHaA4YUNTEL NepemMeHHbIe 3) nepeoGo3HaAUWNTE NepemMeHHbIe

BMmecto x = £ 1(y) nuwyTt y = £ 1) BmMmecto x = f~ () nuwyT y = f 1 (x)




IlocTpourts rpapuk PyHKIIUH,
o0paTHOM JAHHOM




CIACUBO

S



